
■調査手法 郵送配付－郵送・WEB回収

■調査期間 2022年6月3日～2022年6月20日
※速報版は、6月20日までにWEB入力されたデータに基づき作成しております。
※6月21日以降に郵送で到着した調査票のデータは反映されておりません。

■回収結果

■回収内訳 WEB回答 291
郵送回答 89

資　　料　　１
令和4年6月28日

有効回収率

1,000 381 380 38.0%

（76.5％）
（23.5％）

配付数 回収数 有効回答数

令和４年度八戸市「若者意識調査」アンケート

単純集計結果（速報版）

委託業者 （株）サーベイリサーチセンター 東北事務所



50
13%

54
14%

144
38%

100
26%

22
6%

10
3%

問１－３ 世帯構成

単身世帯

夫婦世帯

二世代世帯（親と同

居）

二世代世帯（子どもと

同居）

三世代世帯（親と子と

孫）

その他

28
7%

58
15%

76
20%91

24%

127
34%

問１－２ 年齢

１８～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

150
39%227

60%

1
0%

2
1%

問１－１ 性別

男

女

その他

回答しない

19
5% 34

9% 33
9%

79
21%

215
56%

問１－４ 居住年数

１年未満

１～４年

５～９年

１０～１９年

２０年以上

252
66%

128
34%

問１－５ 八戸市外での居住有無

八戸市外で住んだ

ことがある

八戸市外で住んだ

ことがない

5
1%

155
41%

3
1%

42
11%

6
2%

62
16%

18
5%

20
5%

39
10%

18
5%

12
3%

問１－６ 職業
農林水産業

会社員・会社役員

自営業

公務員

団体職員

パート・アルバイト

契約・派遣社員

家事専業

学生

無職

その他
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76
20%

197
52%

81
21%

12
3%

14
4%

問２ 八戸市に愛着や親しみを感じているか

とても感じている

ある程度感じている

あまり感じていない

全く感じていない

どちらとも言えない

218
175

97

12 16
51

28
6 7 10 1

0
50
100
150
200
250

八
戸
市
に
住
み

慣
れ
て
い
る

家
族
や
親
族
、

友
人
や
知
人
が

多
い

た
く
さ
ん
の
思

い
出
が
あ
る

ま
ち
全
体
の
魅

力
が
あ
る

人
が
温
か
い

美
し
い
自
然
や

街
並
み
が
多
い

楽
し
み
な
イ
ベ

ン
ト
や
お
祭
り

等
が
多
い

他
の
人
に
自
慢

で
き
る
も
の
が

あ
る

ま
ち
の
知
名
度

が
高
い

そ
の
他

無
回
答

問２－１ 「愛着や親しみを感じる」理由（回答は3つまで）

16
23 19

60

11
5

33 30

1
15

1
0
10
20
30
40
50
60
70

八
戸
市
に
住
み

慣
れ
て
い
な
い

家
族
や
親
族
、

友
人
や
知
人
が

少
な
い

あ
ま
り
思
い
出

が
な
い

ま
ち
全
体
の
魅

力
が
な
い

人
が
冷
た
い

美
し
い
自
然
や

街
並
み
が
少
な

い

楽
し
み
な
イ
ベ

ン
ト
や
お
祭
り

等
が
少
な
い

他
の
人
に
自
慢

で
き
る
も
の
が

な
い

ま
ち
の
知
名
度

が
低
い

そ
の
他

無
回
答

問２－２ 「愛着や親しみを感じていない」理由（回答は3つまで）
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164

95

12 17

113

12 9 3 10 6

80

2 1
20

1
0

50

100

150

200

親
や
友
人
な
ど
頼
れ

る
人
が
近
く
に
住
ん

で
い
る

買
い
物
が
便
利
で
あ

る

公
共
交
通
機
関
が
充

実
し
て
い
る

働
き
や
す
い
環
境
が

整
っ
て
い
る

海
や
山
な
ど
豊
か
な

自
然
に
恵
ま
れ
て
い

る

医
療
や
福
祉
が
充
実

し
て
い
る

子
育
て
が
し
や
す
い

環
境
が
整
っ
て
い
る

教
育
環
境
が
整
っ
て

い
る

自
分
た
ち
の
世
代
の

ニ
ー
ズ
に
合
っ
た

シ
ョ
ッ
プ
や
飲
食
店

が
充
実
し
て
い
る

レ
ジ
ャ
ー
・娯
楽
施
設

な
ど
が
豊
富
で
、
充

実
し
た
余
暇
が
過
ご

せ
る

ま
ち
の
大
き
さ
が

ち
ょ
う
ど
よ
い

町
内
会
や
地
域
活
動

に
参
加
し
や
す
い

防
災
・防
犯
体
制
が

整
っ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

問３―１ 「住みやすい」と感じる理由（回答は3つまで）

28
8%

225
59%

77
20%

24
6%

23
6%

3
1%

問３ 市の住みやすさについてどう感じているか

とても住みやすい

まあまあ住みやすい

あまり住みやすくない

住みやすくない

4

23
32 36

2

21
28

11

49 52

3 1 0
10

3

0
10
20
30
40
50
60

親
や
友
人
な
ど
頼
れ

る
人
が
近
く
に
住
ん

で
い
な
い

買
い
物
が
不
便
で
あ

る

公
共
交
通
機
関
が
充

実
し
て
い
な
い

働
き
や
す
い
環
境
が

整
っ
て
い
な
い

海
や
山
な
ど
豊
か
な

自
然
環
境
に
恵
ま
れ

て
い
な
い

医
療
や
福
祉
が
充
実

し
て
い
な
い

子
育
て
が
し
や
す
い

環
境
が
整
っ
て
い
な

い

教
育
環
境
が
整
っ
て

い
な
い

自
分
た
ち
の
世
代
の

ニ
ー
ズ
に
合
っ
た

シ
ョ
ッ
プ
や
飲
食
店

が
充
実
し
て
い
な
い

レ
ジ
ャ
ー
・娯
楽
施
設

な
ど
が
少
な
く
、
充

実
し
た
余
暇
が
過
ご

せ
な
い

ま
ち
の
大
き
さ
が
不

満

町
内
会
や
地
域
活
動

に
参
加
し
に
く
い

防
災
・防
犯
体
制
が

整
っ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

問３－２ 「住みやすくない」と感じる理由（回答は3つまで）
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94
25%

163
43%

75
20%

31
8%

15
4%

2
0%

問４ 将来も八戸市に住み続けたいと思うか

ずっと八戸市に住み続けたい

当分は八戸市に住んでいたい

しばらくは住むつもりだが将来は八戸市外に移りたい

近いうちに八戸市外に移りたいが、具体的な計画はない

近いうちに八戸市外に移る予定である

無回答

47

21

8

34

13
6

17

53
47

16

0
10
20
30
40
50
60

自
分
や
家
族
の
就

職
・転
職
・転
勤

市
外
の
実
家
や
地
元

に
戻
り
た
い

結
婚
な
ど
の
家
族
関

係
の
変
化

就
職
先
が
少
な
い

市
外
で
住
宅
を
購
入

し
た
い

子
ど
も
の
教
育
環
境

の
変
化

日
常
生
活
の
便
が
悪

い

レ
ジ
ャ
ー
や
娯
楽
施

設
な
ど
が
少
な
く
、

充
実
し
た
余
暇
が
過

ご
せ
な
い

ま
ち
に
魅
力
を
感
じ

な
い

そ
の
他

問４－１ 八戸市外に移りたい、または移る理由（回答は3つまで）

140

187

82

146

41

98
117

17

77 74

19
1 14 12 8

0

50

100

150

200

親
や
友
人
な
ど
頼
れ

る
人
が
近
く
に
住
ん
で

い
る
こ
と

買
い
物
が
便
利
で
あ
る

こ
と

公
共
交
通
機
関
が
充

実
し
て
い
る
こ
と

働
き
や
す
い
環
境
が

整
っ
て
い
る
こ
と

海
や
山
な
ど
豊
か
な

自
然
環
境
に
恵
ま
れ

て
い
る
こ
と

医
療
や
福
祉
が
充
実

し
て
い
る
こ
と

子
育
て
が
し
や
す
い
環

境
が
整
っ
て
い
る
こ
と

教
育
環
境
が
整
っ
て
い

る
こ
と

自
分
た
ち
の
世
代
の

ニ
ー
ズ
に
合
っ
た
シ
ョ
ッ

プ
や
飲
食
店
が
充
実

し
て
い
る
こ
と

レ
ジ
ャ
ー
・娯
楽
施
設

な
ど
が
豊
富
で
、
充
実

し
た
余
暇
が
過
ご
せ

る
こ
と

ま
ち
の
大
き
さ
が
ち
ょ

う
ど
よ
い
こ
と

町
内
会
や
地
域
活
動

に
参
加
し
や
す
い
こ
と

防
災
・防
犯
体
制
が

整
っ
て
い
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

問５ 住む場所を選ぶ際に重視すること（回答は3つまで）
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28

167
178 178

19
38

4 6 3

24

2 3 6 6 2 4 0 0

28

49 48

4 1
0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

住
ん
で
い
る
人
が
温
か
い
と
こ
ろ

海
や
山
な
ど
豊
か
な
自
然
が
あ
る
と
こ
ろ

三
社
大
祭
等
の
お
祭
り
や
種
差
海
岸
、
朝
市

な
ど
の
観
光
資
源
が
あ
る
と
こ
ろ

美
味
し
い
食
べ
物
が
あ
る
と
こ
ろ

買
い
物
す
る
と
こ
ろ
や
飲
食
店
な
ど
が
充
実

し
て
い
る
と
こ
ろ

新
幹
線
や
高
速
道
路
な
ど
広
域
交
通
の
利

便
性
が
高
い
と
こ
ろ

バ
ス
な
ど
の
広
域
公
共
交
通
が
便
利
な
と
こ

ろ

余
暇
（
レ
ジ
ャ
ー
）を
楽
し
め
る
と
こ
ろ
が
充

実
し
て
い
る
と
こ
ろ

仕
事
の
選
択
肢
が
多
い
と
こ
ろ

歴
史
や
伝
統
文
化
（史
跡
、
文
化
財
・国
宝
、

郷
土
芸
能
等
）
が
大
切
に
さ
れ
て
い
る
と
…

芸
術
・
ア
ー
ト
（
音
楽
、
演
劇
、
現
代
ア
ー
ト

等
）
に
触
れ
る
機
会
が
あ
る
と
こ
ろ

ス
ポ
ー
ツ
観
戦
や
ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
環
境
が

整
っ
て
い
る
と
こ
ろ

医
療
や
福
祉
が
充
実
し
て
い
る
と
こ
ろ

子
育
て
が
し
や
す
い
環
境
が
整
っ
て
い
る
と

こ
ろ

子
ど
も
の
教
育
環
境
が
充
実
し
て
い
る
と
こ

ろ

大
学
生
や
社
会
人
な
ど
の
学
ぶ
と
こ
ろ
が
充

実
し
て
い
る
と
こ
ろ

町
内
会
や
地
域
活
動
が
盛
ん
な
と
こ
ろ

防
災
・
防
犯
体
制
が
整
っ
て
い
る
と
こ
ろ

家
賃
な
ど
の
物
価
が
安
い
と
こ
ろ

気
候
が
良
い
と
こ
ろ

特
に
自
慢
し
た
い
と
こ
ろ
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

問６ 八戸市を他の人に自慢するとしたら、何を自慢したいか（回答は3つまで）

74 72 65

109

59

185

80

47

143

59

6

52

4
0
20
40
60
80
100
120
140
160
180
200

八
戸
市
の
魅
力
発
信

（シ
テ
ィ
プ
ロ
モ
ー
シ
ョ

ン
）

中
学
・高
校
生
に
対
す

る
地
元
企
業
や
地
域

を
知
る
た
め
の
教
育

若
い
う
ち
か
ら
の

様
々
な
体
験
づ
く
り

イ
ン
タ
ー
ン
な
ど
就

職
希
望
者
へ
の
支
援

Ｕ
Ｉ
Ｊ
タ
ー
ン
支
援

子
育
て
環
境
の
充
実

Ｉ
Ｔ
企
業
な
ど
の
成

長
産
業
の
誘
致

農
業
や
漁
業
な
ど
の

一
次
産
業
の
振
興

若
者
向
け
イ
ベ
ン
ト
な

ど
の
賑
わ
い
創
出

地
域
公
共
交
通
の
充

実

町
内
会
な
ど
の
地
域

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

問７ 地元定着を促進するために、市が力を入れるべきだと思うこと（回答は3つまで）
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125

59 76

265

122
157

51 41 54 35 15 15 5
0
50
100
150
200
250
300

奨
学
金
返
還
支
援

中
学
・
高
校
生
に
対

す
る
地
元
企
業
を

知
る
た
め
の
教
育

職
場
見
学
や
イ
ン

タ
ー
ン
シ
ッ
プ
な
ど

企
業
と
接
す
る
機

会
を
増
や
す

地
元
企
業
の
給
与

ア
ッ
プ
に
係
る
取
組

子
ど
も
の
た
め
に
使

え
る
休
日
を
設
け

る
企
業
な
ど
へ
の
支

援

地
元
企
業
に
対
す

る
福
利
厚
生
な
ど

の
職
場
環
境
充
実

の
促
進

Ｕ
Ｉ
Ｊ
タ
ー
ン
支
援

起
業
・
創
業
支
援
の

充
実

Ｉ
Ｔ
分
野
等
の
成
長

産
業
企
業
の
誘
致

農
業
や
漁
業
な
ど

の
一
次
産
業
の
振

興

産
学
官
の
連
携
に

よ
る
人
材
育
成

そ
の
他

無
回
答

問８ 八戸市での就職を促すために、市が力を入れるべきだと思うこと（回答は3つまで）

133

294

24

98
50 48

150

47 44 37 34 31 5
0
50
100
150
200
250
300
350

保
育
園
や
こ
ど
も

園

子
育
て
世
帯
へ
の

経
済
的
な
支
援

男
性
も
利
用
し
や

す
い
授
乳
室

子
ど
も
連
れ
で
も

利
用
し
や
す
い
飲

食
店
な
ど
の
情
報

ア
プ
リ
な
ど
、
手

軽
に
入
手
で
き
る

子
育
て
情
報

多
世
代
が
子
育
て

へ
関
わ
る
仕
組
み

づ
く
り

安
全
に
遊
べ
る
公

園

地
域
の
見
守
り

子
育
て
相
談
機
関

子
育
て
応
援
イ
ベ

ン
ト

子
育
て
パ
パ
・マ
マ

が
集
え
る
場
所

そ
の
他

無
回
答

問９ 子育てを考える上で、市で充実させた方が良いと思うこと（回答は3つまで）

199
174

32
76 59

82

14
58

9 3
0
50
100
150
200
250

八
戸
市
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ

広
報
は
ち
の
へ

ラ
ジ
オ

八
戸
市
公
式
Ｓ

Ｎ
Ｓ
（Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
、

Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
、
Ｉ

ｎ
ｓ
ｔ
ａ
ｇ
ｒ
ａ
ｍ
、
Ｙ

ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
）

各
公
共
施
設
の

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

テ
レ
ビ
（ｄ
ボ
タ

ン
広
報
含
む
）

電
話
で
の
問
い

合
わ
せ

あ
ま
り
必
要
と

な
る
こ
と
が
な

い

そ
の
他

無
回
答

問１０ 市の行政情報を入手する方法（回答は3つまで）
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225

65

163

100
64 80

53 68 81

15 5
0
50
100
150
200
250

行
政
手
続
き
の

オ
ン
ラ
イ
ン
化

マ
イ
ナ
ン
バ
ー

カ
ー
ド
の
利
活

用
推
進

公
共
空
間
の
Ｗ
ｉ

Ｆ
ｉ
整
備

行
政
手
続
き
や

主
要
施
設
に
お

け
る
キ
ャ
ッ
シ
ュ

レ
ス
化

町
内
会
の
回
覧

板
な
ど
の
電
子

化

デ
ジ
タ
ル
人
材

の
育
成

遠
隔
医
療
や
遠

隔
介
護
の
推
進

中
小
企
業
の
デ

ジ
タ
ル
支
援

小
・中
学
校
等
に

お
け
る
デ
ジ
タ

ル
化
の
推
進

そ
の
他

無
回
答

問１１ デジタル化を進めるために、市が力を入れた方がいいと思うこと（回答は3つまで）

210
235

90
45 37 33

122
78

106

26 23 3
0
50
100
150
200
250

充
実
し
た
余
暇

が
過
ご
せ
る
施

設
の
整
備

若
者
向
け
の

シ
ョ
ッ
プ
や
飲
食

店
が
集
ま
る
施

設
の
整
備
促
進

バ
ス
な
ど
の
地

域
公
共
交
通
の

充
実

施
設
・景
観
な

ど
の
デ
ザ
イ
ン

の
統
一
や
改
善

誰
も
が
利
用
し

や
す
い
ベ
ビ
ー

ル
ー
ム
な
ど
の

整
備

良
好
な
景
観
整

備

歩
き
や
す
い
歩

道
の
整
備

文
化
・ス
ポ
ー
ツ

施
設
の
整
備

緑
地
や
公
園
な

ど
の
憩
い
の
場

の
整
備

防
災
対
策
に
係

る
施
設
整
備

そ
の
他

無
回
答

問１２ ハード面（施設や設備等）で市が力を入れるべきだと思うこと（回答は3つまで）

132 135

26 34 40

101

168

72
47

23 24 38

110

53

9 5
0

50

100

150

200

魅
力
あ
る
仕
事
の
創

出

産
業
や
経
済
の
発
展

近
隣
町
村
と
の
連
携

ま
ち
の
魅
力
や
地
域

の
こ
と
を
学
ぶ
体
験

づ
く
り

分
か
り
や
す
い
デ
ザ

イ
ン
に
よ
る
情
報
発

信
や
サ
ー
ビ
ス

若
者
向
け
フ
ァ
ッ
シ
ョ

ン
や
イ
ベ
ン
ト
の
充
実

子
育
て
支
援
の
充
実

学
校
教
育
の
充
実

Ｓ
Ｎ
Ｓ
映
え
ス
ポ
ッ
ト

の
充
実

Ａ
Ｉ
や
Ｉ
ｏ
Ｔ
な
ど
の

デ
ジ
タ
ル
化
の
推
進

文
化
や
芸
術
の
充
実

ス
ポ
ー
ツ
活
動
の
充

実

医
療
や
福
祉
の
充
実

安
全
・安
心
な
ま
ち

づ
く
り
の
推
進

そ
の
他

無
回
答

問１３ ソフト面（取組や活動等）で八戸市が力を入れるべきだと思うこと（回答は3つまで）
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231
61%

96
25%

51
13%

2
1%

問１4（ア）東京を真似るのではなく、八

戸らしさのあるまちづくり

そう思う

どちらでもない

そう思わない

無回答

249
66%

89
23%

38
10%

4
1%

問１4（イ）近隣町村と連携した八戸圏域

全体でのまちづくり

そう思う

どちらでもない

そう思わない

無回答

265
70%

96
25%

17
4%

2
1%

問１4（ウ）子育て世代を中心としたまち

づくり

そう思う

どちらでもない

そう思わない

無回答

161
42%151

40%

65
17%

3
1%

問１4（エ）統一されたデザインや使いや

すいデザインを取り入れたまちづくり

そう思う

どちらでもない

そう思わない

無回答

208
55%

106
28%

64
17%

2
0%

１4（オ）中心市街地に人が集まるまちづ

くり

そう思う

どちらでもない

そう思わない

無回答
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